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Byl celostátně známou a uznávanou osobností, avšak nikdy neopustil svůj domov, kterým
byl Jičín, a nikdy se nepřestal zajímat o místní dění. Ostatně i v aktuálním volebním období
vykonával funkci člena Zastupitelstva města Jičína. Jistě každý bude souhlasit, že mezi
občany i spolupracovníky byl velmi oblíben a že i mezi politickými odpůrci měl respekt.

S Jiřím Liškou si každý vybaví klidný hluboký hlas, eleganci, trpělivost, rozvážnost, slušnost, ochotu
naslouchat, a také jemný smysl pro humor. Hovořil obvykle úsporně, ale dokázal přesně vystihnout
podstatu věci. Právě ochotou naslouchat si získal velkou oblibu u celého zástupu obyvatel Jičína. Za
klidným vystupováním se však nacházela kritická politická mysl a velkého omylu se dopustil ten, kdo
jeho mírnost zaměnil za neochotu aktivně jednat. Jiří Liška byl přesvědčeným demokratem a
odpůrcem autoritářství a totality. Lze ho považovat za symbol polistopadového konzervativně-
liberálního politického proudu, a to v tom nejlepším smyslu slova.

Mnohé lidi, především mladší generaci, až překvapil svou schopností naslouchat jejich názorům a
problémům, a hlavně schopností podpořit. Mladá generace v dnešním světě čelí situaci, kdy nemá
přílišné pochopení a zastání. Jiří Liška byl pro mladé výjimečný tím, že vždy se zajímal. Chtěl znát
osobní pohled i u lidí, s nimiž ho dělila široká generační propast.

MVDr. Jiří Liška byl rodákem z Havlíčkova Brodu. V šedesátých letech vystudoval Střední školu
zemědělskou v Hradci Králové, následně absolvoval Vysokou školu veterinární v Brně. Po studiu byl
veterinářem a pracoval v různých městech, nicméně život ho už v té době neomylně směřoval do
Jičína. S městem pohádek se sžil, stal se jeho neodmyslitelnou součástí, ba čelním reprezentantem. V
roce 1990 se stal na přechodnou dobu posledním předsedou Městského národního výboru v Jičíně. O
politiku v polistopadovém dění se zajímal stále hlouběji, a tak v roce 1992 kandidoval za
východočeský obvod. V prvních svobodných komunálních volbách kandidoval za Občanské fórum a
byl zvolen do městského zastupitelstva.

V roce 1994 kandidoval v komunálních volbách za Občanskou demokratickou stranu. Získal
významný počet voličských hlasů a byl zvolen starostou. Přízeň voličů v dalších volbách neztrácel,
právě naopak, a objektivně lze zhodnotit, že pro svou politickou stranu byl stálým volebním esem. Za
jeho působení v pozici starosty během 90. let se Jičín proměnil. Vznikla průmyslová zóna, díky níž se
pozvedla hospodářská dynamika města a pracovní trh se ustálil tak, že Jičínsko i dnes patří k
lokalitám s velmi nízkou mírou nezaměstnanosti.

V roce 1996 se úspěšně ucházel o hlasy ve volbách do Senátu Parlamentu ČR pro obvod Jičín. Poté
byl zvolen i v letech 1998 a 2004. V senátu tak působil až do roku 2010. Politickou prací dosáhl
pozice místopředsedy senátu a senátorského klubu ODS. Jeho přesvědčení se odráželo v návrzích
zákonů, za nimiž stál. Jmenujme například Zákon o zpřístupnění dokumentů STB, o Ústavu pro
studium totalitních režimů nebo o Archivu bezpečnostních složek.

V roce 2010 doktor Liška kandidoval znovu do senátu i v souběžných komunálních volbách, a
zatímco v prvních neuspěl, v těch komunálních se opět s velkou podporou voličů stal zastupitelem,
což se ukázalo jako důležité pro další vývoj. V roce 2012 nastal v Jičíně politický zvrat a politická
uskupení v zastupitelstvu se dostala do sporů. Bylo třeba politického představitele, který svou



tolerancí, přístupem a diplomacií zvládne zklidnit rozkol a jenž má respekt napříč politickým
spektrem. Tou osobností byl zastupitel MVDr. Jiří Liška. V letech 2012 až do komunálních voleb roku
2014 se stal opětovně starostou města Jičína. V tomto Liškově období město Jičín vypsalo
architektonickou soutěž na obytnou čtvrť v lokalitě Čeřovka, začala výstavba Mateřské školy Větrov
a proběhla dostavba zimního stadionu, renovace lipové aleje nebo rekonstrukce vnitřních šaten v
areálu.

Zastupitelstvo v roce 2016 ocenilo činnost Jiřího Lišky. Schválilo doporučení zvláštní komise a
udělilo mu prestižní Cenu města Jičína.

Jiří Liška se zasadil o vznik a rozvoj Ústavu pro studium totalitních režimů. Z hlediska veřejného
působení je pro Jičínské nejdůležitější jeho činnost, kdy byl zastupitelem, radním a starostou, z
celostátního pohledu však bude nadále spojen s působením v senátu, a také právě s ÚSTR. Byl
zastáncem myšlenky, že minulost a předlistopadový režim je třeba studovat, že s tímto odkazem je
třeba se celospolečensky vyrovnat a že předlistopadová historie je zdrojem k poučení. V roce 2017
byl zvolen členem rady ÚSTR a funkci zastával až do dnešní doby.

Když Jiří Liška vstoupil do místnosti, následovalo zklidnění situace a každý pochopil, že neexistuje
problém, jenž by nešlo vyřešit s chladnou hlavou, dokud lidé mezi sebou hovoří a naslouchají si. To,
jak Jiří Liška ovlivnil myšlení lidí – konkrétních osob – k pochopení a diskusi, bude jeho setrvalým
odkazem do dalších let. Vlastně byl velkým učitelem.

MVDr. Jiří Liška by nedokázal vše popsané bez silného rodinného zázemí a podpory svých bližních,
obzvláště své ženy Zuzany. Pan Liška zemřel v sobotu 1. března 2025 ve věku nedožitých 76 let po
krátké, těžké nemoci. Vyjadřujeme upřímnou soustrast rodině a pozůstalým.

Odpočívejte v pokoji. Budete nám chybět.
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